长春市南湖公园为市民游客献上沉浸式端午文化盛宴

35个特色展位 点亮"印象端午 古韵游园"集市





文化市集

粽叶飘香时,长春市南湖公园四号门内广场化身传统文化与现代活力交织的舞台。5月30日至6月1日,"精彩湖西·文化雅集——印象端午 古韵游园"文化集市在此盛大举办,35个特色展位涵盖老字号、非遗体验、慈善义卖等7大品类,为市民游客献上沉浸式端午文化盛宴。

5月30日上午9时,南湖公园四号

门广场锣鼓喧天——两条金色巨龙在鼓点中翻腾游走,红绸狮头随着节拍摇头摆尾,时而跃上高桩,时而与观众互动逗趣,瞬间点燃现场气氛。舞龙舞狮团队以刚劲有力的动作演绎"龙腾盛世",传统民俗的热烈气场让游客纷纷拿出手机记录精彩瞬间,不少小朋友追着狮队欢呼,端午的喜庆氛围在南湖湖畔层层铺开。

开市仪式后,湖畔展演如诗境般铺陈 开来。古典服饰的舞者旋身而过,水袖与 灯笼矩阵交叠出流动的光影,仿佛干年风 华在此刻苏醒;非遗传承人的唱腔刚落, 台下中老年观众便不自觉轻和节拍,眉梢 间漾开岁月沉淀的共鸣。压轴的民乐合 奏最是动人——丝竹声起时,游客或坐石 阶,或倚桥栏,看音符在柳丝间穿梭,听旋 律与水波共鸣,连掠过湖面的水鸟都似在 驻足聆听,整个南湖都浸在传统艺术与自 然景致交融的妙境里。

精彩节目表演 本组图片 南湖公园供图

活动现场,13家老字号携16个展位组成"端午食光街",鼎丰真的传统糕点、中之杰的特色粽子等老字号美食飘满粽香,勾起市民童年记忆;6个非遗体验展位前人头攒动,投壶、射五毒等民俗游戏让游客亲手触摸干年传统,古礼木兰汤净手仪式更让大家沉浸式感受端午习俗。值得关注的是,湖西街道退役军人文化展览4个展位以老物件、影像资料讲述岁月故事,与6个科技展位形成"传统与创新"的对话,相关企业组成的"联盟惠"展位则带来惠民团购福利,让逛展兼具文化味与烟火气。

此次文化集市以南湖公园为载体, 将35个展位串联成"可吃、可玩、可看、可 参与"的端午生态圈,既让市民在游园中 感受非遗魅力,也通过政企联动为区域 经济注入新活力,成为长春端午假期兼 具文化厚度与消费热度的城市新名片。

城市晚报全媒体记者 吕闯

粽夏茶香•友聚安康

长春市友谊公园举办端午雅集

向高潮。端午寻"友"记中,参与者穿梭

在园区的隐秘角落,寻找"友"字木牌,

每找到一块都充满惊喜,成功找到者开

心地兑换到香囊、茶包、艾草花束等限

定礼品。诗词飞花令挑战现场,诗词爱

好者们纷纷一展身手,围绕端午主题诗

词你来我往,妙语连珠,胜出者获赠艾

草花束,收获满满成就感。

5月31日,长春市友谊公园亲水平台与湖畔草坪间,一场以"粽夏茶香·友聚安康"为主题的端午雅集盛大启幕。活动以"轻量化传统+深度社交体验"为核心理念,将干年端午民俗与现代社交场景巧妙融合,为市民打造了一场沉浸式的文化盛宴。

活动现场,精彩的歌舞表演率先点燃气氛。舞者们身着华服,以优美灵动的舞姿演绎端午故事,带观众穿越时空领略传统节日的魅力。身穿汉服的工作人员穿梭于活动现场,悠扬的古筝演奏随后登场,铮铮琴音与湖畔微风、潺潺流水交织,让现场弥漫着古典雅致的氛围。

一旁的汉服租赁区同样热闹非凡,不少游客换上飘逸汉服,穿梭于活动搭建的区域拍照打卡,仿若置身古代端午盛景。免费开放的投壶游戏区域更是欢声笑语不断,参与者全神贯注,瞄准壶口投掷箭矢,体验传统游戏的乐趣。

围炉煮茶社交区成为了活动的另一大亮点。市民们临湖而坐,在袅袅茶香中谈天说地,品味白茶的清冽、花茶的芬芳,搭配着茶点盲盒里的花生、瓜子、红枣等传统小食,惬意十足。茶韵与艾香在此交融,开启一场独特的跨界对话。

现场互动环节更是将活动氛围推



市民身穿汉服游园 友谊公园供图

据了解,此次端午雅集,不仅让市民在传统民俗体验与现代社交互动中感受到了端午节的独特魅力,也为城市文化生活增添了浓墨重彩的一笔。下一步,公园还将继续探索创新,打造更多兼具文化内涵与趣味体验的活动,为市民带来更多惊喜。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春市绿化管理中心 赠送市民300份"端午艾蒿束"



为市民发放艾蒿束 绿化管理中心供图

端午至,艾叶香。为弘扬传统文化、传递绿色祝福,5月30日,长春市绿化管理中心第一育苗场在黄金大道开展"端午赠艾·绿意传情"公益活动,向市民免费赠送300份精心准备的艾蒿束,为节日增添一抹清新绿意。

当日下午,市民们在志愿者的引导下有序领取艾蒿花束和五彩绳,花束以新鲜艾草为主材,搭配铃铛和祝福卡片,既保留传统习俗,又融入环保设计理念。"以前端午节都是买现成的,今天能领到带着泥土香的艾蒿,感觉特别有意义!"市民张女士笑着说道。

长春市绿化管理中心第一育苗场负责人说: "艾蒿是端午文化的象征,也是城市绿化的组成部分。我们希望通过赠送艾蒿,既传承节日习俗,也倡导市民关注身边的绿色生态。"活动结束后,剩余艾叶将由第一育苗场回收制作成驱虫香包,赠送给环卫工人,实现资源循环利用。

小小艾草,传递着城市管理的温度,更承载着传统文化与绿色生活的交融。未来,长春市绿化管理中心将继续以节日为契机,开展多样化的惠民活动,让"绿色福利"走进千家万户。

城市晚报全媒体记者 吕闯

"警"彩护航 守护童真

在"六一"国际儿童节到来之际,为守护十三 道沟中心小学2025年"六一"儿童节趣味运动会 安全有序开展,白山边境管理支队十三道沟边境 派出所民警积极谋划、主动作为,为运动会构筑起 坚实的安全防线,让童真笑脸在阳光下尽情地

端午粽飘香"六一"警护航

在端午节和"六一"国际儿童节到来之际,长春市公安局朝阳区分局政治工作处民警梁嘉南走进东北师范大学附属小学,在为孩子们送上节日祝福的同时,还通过互动小课堂的形式为孩子们答疑解惑,用温暖和专业绘就了一幅警民和谐的温馨画券。

活动当天,民警化身传统文化宣讲员,以深人 浅出的语言,将"端午安康"的美好祝愿与中华传 统文化深度融合。围绕端午节吃粽子、赛龙舟、佩 香囊等传统习俗,民警详细讲解了习俗背后纪念 先贤、祈福纳祥的深刻寓意。在趣味问答环节,孩 子们积极参与互动,现场气氛热烈,得到了师生的 一致好评

在随后的"六一互动小课堂"中,民警耐心倾听孩子们的"六一"愿望,并结合真实案例,对孩子们在生活和学习中可能遇到的安全问题,如校园欺凌、网络安全、防拐骗等进行了详细讲解,引导孩子们要加强警惕,遇事要及时寻求老师和警方的帮助。面对孩子们提出的各种疑问时,民警还耐心予以解答,将安全知识化作一颗颗种子,播种在孩子们心田。

"警察阿姨,一直以来都是你们在保护我们,今天我们也想把这份平安的祝福送给你!"临行前,孩子们还将手中象征着平安吉祥的五彩绳系在了民警的手腕上。

城市晚报全媒体记者 吕闯